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СТУДЕНТІВ ТА ЇХ ЗАГАЛЬНИЙ СТАН ЗДОРОВ'Я 
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  Асистент кафедри гігієна та екологія №1 
Харківський національний медичний університет 

 
Дистрес — це стан, при якому людина не здатна адекватно адаптуватися 

до стресових ситуацій та їхніх наслідків і виявляє дезадаптивну поведінку. Це 
може проявлятися наявністю неадеватних соціальних взаємодій: як агресія, 
пасивність чи ізоляціонізм [2]. 

Актуальність: Стрес впливає на наш фізичний стан, а точніше на нашу 
нейробіологію. У мозку кожного з нас є мигдалеподібне тіло, яке бере участь у 
формуванні емоційних реакцій. Коли мигдалеподібне тіло піддається впливу, 
людина може стати апатичною або навпаки дуже швидко реагувати на певні 
події. Повномасштабна війна також може призвести до загострення хвороб 
людей. Наприклад, лікарі, з якими ми поспілкувалися, вважають, що збільшиться 
кількість пацієнтів з онкологічними та серцево-судинними захворюваннями. 
Зокрема, в Україні зросте кількість хворих на рак із пізніми стадіями, а також 
почастішають випадки інфарктів та інсультів у молодому віці. Стрес і тривога, 
спричинені війною, можуть призвести до недбалості щодо особистої гігієни, 
люди можуть бути зосереджені на власній безпеці замість цього. [1]. 

Посттравматичний стресовий розлад (ПТСР) є прикладом, коли 
спостерігається значне зниження або зміна особистої гігієни Багато людей із 
проблемами психічного здоров’я кажуть, що почуваються розгубленими, важко 
пригадують свої дні та не мають сил прийняти душ, змінити одяг чи почистити 
зуби, не кажучи вже про те, щоб встати з ліжка. З іншого боку, деякі стани, такі 
як тривога, можуть призвести до нездорового збільшення завдань особистої 
гігієни. Наприклад, багаторазове миття, доки ваша шкіра не стане шорсткою, 
неодноразова зміна або прання одягу, повторне чищення зубів, доки ясна не 
почнуть кровоточити, або почуття змушеності продовжувати, незважаючи на 
біль або візуальні підказки, які вказують на те, що таку поведінку слід 
припинити. Загалом наслідки воєнного стресу для здоров’я можуть бути 
серйозними, що потребує додаткових зусиль для забезпечення належної гігієни 
та здоров’я під час війни. [3].Мета роботи: Дослідити усвідомленість населення, 
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щодо проблеми впливу стресу через військові події на гігієнічні звички студентів 
та загальний стан їх здоров’я. 

Матеріали та методи: Застосували метод онлайн-опитування. 
Результати та їх обговорення: Результати дослідження показали, що під час 

війни в Україні студенти вказали на зміни своїх гігієнічних звичок. 70% 
опитаних вказали на погіршення загального стану їх здоров’я, майже 60% 
повідомили про відсутність нормальних санітарних умов, близько 65% 
зосереджувалися на власній безпеці, замість особистої гігієни. Лише 35% 
студентів вказали, що стрес не впливав на їхню гігієну.  

Висновок: Аналіз результатів свідчить, що стрес під час війни має значний 
вплив на гігієнічні звички студентів. Обговорення результатів підкреслює 
критичну необхідність негайних заходів для покращення гігієнічних умов під час 
війни. Для підтримки психіки треба відновити або поновити старе хобі, якщо ще 
не знайшли своє, то обов’язково знайти; більше фізичних навантажень, спорту; 
обмежити спілкування з токсичними людьми; зберігати інформаційну гігієну; 
дотримуватися режиму сон — бадьорість; намагатися отримувати від життя 
якомога більше позитивних емоцій; важливо також зберегти будь-які додаткові 
рекомендації та вказівки від місцевої влади та міжнародних організацій гігієни 
та здоров'я. 
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